

《看到的電力》

本處觀塘幼稚學校獲中華電力有限公司邀請，參與《看到的電力》幼稚園教材套拍攝製作，及出席於2016年8月9日舉行的教材套啟動禮。當天，本校低班幼兒以活潑舞蹈宣揚節能訊息，高班幼兒則向來賓介紹教材套棋盤遊戲及主題故事圖書，並分享慳電小資訊，他們豐富的環保知識獲眾嘉賓讚賞。透過教材套，本處期望能啟發幼兒探索電力世界，培養良好的用電習慣，在日常生活中身體力行實踐環保。

相片說明：

1. 本校高班幼兒與中華電力總裁潘偉賢先生(右)、企業發展總裁莊偉茵女士(左)及主禮嘉賓政務司司長林鄭月娥女士(中)，親身試玩「電力 GO GO GO」棋盤遊戲。
2. 本校幼兒邀請嘉賓與教材套中的故事主人翁超人中中進行大合照
3. 本校低班幼兒表演後，與一眾嘉賓及來賓進行大合照。



把「跨專業成果」帶進國際性會議 • 家長及嬰兒訓練服務



相片說明：

1. 參觀新加坡位於裕廊的家庭服務中心
2. 同工分享跨專業服務成效

本處家長及嬰兒訓練服務主任黃允聰於本年6月19日至23日出席在新加坡舉行的The 8th International Conference on Social Work in Health and Mental Health，並發表本處「開心學中文計劃」(第一期)的服務成果。他與來自36個國家超過800位社會工作者及學者交流，探討如何以多元的社會工作方式提升人類生活素質。

是次主講題目為「Motivating Ethnic Minority Preschoolers to Learn Chinese and Empowering Parental Role: Distinctive Interdisciplinary Effort in Hong Kong」，主要分享「家長及嬰兒訓練服務」自2012年開始轉化及善用其跨專業團隊在嬰幼兒康復服務方面的經驗，設計切合少數族裔幼兒語文發展需要的評估工具及課程，並輔以具文化敏感度的支援配套，務求令少數族裔幼兒樂於學習中文。從資料分析所得，計劃有效提升幼兒的認讀及表達能力、增加他們學習中文的動機和融入社區的機會；同時，為家長提供的多項支援亦有效移除少數族裔家長在參與子女學習中文過程的多重障礙，令他們重新體會到自己在子女管教及學習上的有能感及角色。

不少與會人士很欣賞本處能把從「學前康復服務」獲得的經驗拓展至服務少數族裔社群，認為計劃能匯集專才、發揮良好的協同效應，並帶來社會的改變。有與會者分享移民潮已是全球的問題及帶來龐大的社會衝擊，這提醒我們務必持續檢視社會環境對邊緣社群的關注及接納，及早正視不同群體的需要，提供適切支援，以消除隔閡與體現共融。